.

Евгений Николаевич ХАРИТОНОВ

родился в г. Белгороде.
Член Союза белгородских литераторов при БРО
Союза писателей России.
Автор двух поэтических сборников:
«Абрикосовая осень» (2022) и «Мотыльки» (2023).
Лауреат международной литературной премии
«Форпост» памяти поэта Сергея Короткова (2023).
Публиковался в литературных изданиях России и стран
СНГ: «Литературная газета», «Подъем», «Берега»,
«Звезда Востока», «День и ночь», «Пересвет»,
«Нижний Новгород», «Приокские зори» и других.
В журнале «Север» публикуется впервые.



«U maraem napag no Poccuu...»

РУССКИЙ СОЛДАТ

Столпом величия России И был и есть простой солдат! В его руках не только сила, А ключ от всех наземных врат! И он в бою не ищет славы, А правду носит за плечом! Он — щит и меч моей державы, За что на славу обречён!

ОБРЕТЕНИЕ ВЕРЫ

Стою себе под крышей храма. Ладонь мою сжимает мама И будто с кем-то ловит связь, Рукой свободною крестясь.

Поёт протяжно с тихой грустью Какой-то старец вековой. А я рассматриваю люстру, Висящую над головой.

В окне — небесная дорога И месяц яркий и большой. В тот день впервые вера в Бога С моею встретилась душой.

У костра бойцы сидят, Разговор не клеится. Поутру был жив бурят, А теперь... Не верится.

Разгорается в груди У солдат пожарище. Хоть буди, хоть не буди — Крепок сон товарища.

Что ни день, то на краю — Так всегда с разведкою. Скольких он спасал в бою Верной пулей меткою.

А теперь в одном строю Павших в ополчении. Нынче даже не поют Соловьи вечерние.

Хоть огонь костра погас, Парни не расходятся. За бурята, за Донбасс Тихо Богу молятся.

НА МОГИЛЕ СОЛЛАТА

Скоро май, и знамёна парада Растекутся по русской земле. Мне припомнилась нынче ограда На могиле солдата в селе.

Неприметная вроде бы с виду. Проржавела. А дед говорил: «Если рыжая, значит, обиду На кого-то солдат затаил».

А солдат, как нарочно, весною Прикрывает могилу травой, Чтоб его обошли стороною. Не тревожили сон вековой.

Чтоб не клали на холмик конфеты, Рукава перед тем засучив. Лишь кукушка лесная всё лето Прилетает к нему и молчит.

За Отчизну отдавший все силы, Не просивший взамен ничего! ...И шагает парад по России В честь великой Побелы его.

Между мною и войной — Меньше часа по прямой. От войны и до меня — Залп ракетного огня.

Здесь, на западе страны, Сёла в коконе войны. И с разорванным лицом Хата матери с отцом.

HA 3AKATE

Земные странствия не вечны. Когда-нибудь на склоне дня Туда, где путь проходит Млечный, Душа попросится моя.

Присядем с нею на дорожку В тени аллеи у ольхи. Под шум листвы, как под гармошку, Прочту в последний раз стихи.

Не будет горьких покаяний, От слёз не вымокнут глаза... И, сбросив наземь одеяние, Душа вспорхнёт под небеса

В простор покоя и молчания, Мой слог, как лампу, погасив. Махнув крылами на прощание Великой матушке-Руси.

ЕВРОПЕЙКАМ

Пьёт горячий кофе парижанка, Немка едет с книгою в метро. А в России, в Новой Таволжанке, Женщина с ранением в бедро.

Им-то что? Война от них далече. Вновь зайдут под вечер в ресторан. И плевать на то, что нас калечат Танки их демократичных стран.

Дам совет тем дамочкам — вяжите Кофты, шапки, варежки, пальто. И когда в подвалы побежите, Не кричите: «Русские, за что?»